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	المقدمة٦‐­-١۱    

	

	سندرس  
	في  
	هذا  
	الفصل:      •
	
  	
 الحركة  
	الاهتزازية   •

هي الحركة التي يعملها الجسم المهتز حول موضع اتزانه في اتجاهين متضادين, وفي فترات زمنية 
	
متساوية وتكون فيها قوة الإرجاع  في اتجاه معاكس لاتجاه الإزاحة دائما . ً

	
 أو هي الحركة التي يصنعها الجسم المهتز على جانبي موضع سكونه أو اتزانه الاصلي.   •
	
١۱- التعرف على الحركات الاهتزازية وخواصها العامة.

	
٢۲- التعرف على الحركة الاهتزازية لمنظومة .
	
٣۳- دراسة الطاقة الحركية لمهتز توافقي بسيط.

	
٤- حل بعض المسائل.
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	الخواص  
	العامة  
	للحركة  
	الاهتزازية  
	البسيطة    ٩۹‐­-٢۲




	العامة  
	الخواص  	

	البسيطة  
	الاهتزازية  
	للحركة    	
  
 الدورة الكاملة (الذبذبة , الاهتزازة ) : هي الحركة التي يعملها الجسم المهتز عندما يمر على نقطة ما  •

	
في مسار حركته مرتين متتاليتين في اتجاه واحد.
	
. (m) هي بعد الجسم المهتز في أية لحظة عن موضع اتزانه (سكونه) , و تقاس بـ :(X) الإزاحة•

• سعة الاهتزازة (A): هي أقصى إزاحة يصل إليها الجسم المهتز من موضع الإتزان, أو هي المسافة بين 
	
.(m) نقطتين في مسار حركة الجسم تكون سرعته في إحداهما أقصاها وفي الأخرى منعدمة و تقاس بـ

	
(Sec).هو الزمن اللازم لإتمام دورة كاملة , و يقاس بـ :(T) الزمن الدوري •
• التردد  ( ƒ ): هو عدد الدورات أو الاهتزازات الكاملة التي يعملها الجسم المهتز في الثانية الواحدة ,و 

	
(Sec/1 = Hz  ) هو مقلوب الزمن الدوري , و يقاس بـ

	الكلية التي يقوم بها الجسم المهتز خلال زمن مقداره 2π ثانية و الاهتزازات•التردد الزاوي(ω):هوعدد   
	
(rad/Sec) يقاس بوحدة

	
•المدى الكلي للحركة (2A) :و هو ضعف سعة الحركة
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  Abeer Alghamdi 

	

	كتلة‐­-نابض  
	منظومة  
	في  
	البسيطة  
	الاهتزازية  
	الحركة٩۹‐­-٣۳    


	هوك  
	قانون  
	من  	
  
F=-­‐kx



	حيث  k	

	النابض  
	ثابت    
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	خاصة  
	حالات  :	
  
  توازن  حالة  في  ا-نظومة  كانت  إذا

X=0أي  X=فإن

  X0=0,v=V0,t=0,

ϕ=π/2    فإن


X=Acosωt-­‐π/2	
  
A=v0/ω	
  

X=v0/ωsinωt	
  

V=dx/dt=-­‐v0cosωt	
  

a=dv/dt=-­‐ω2v0sinωt	
  

X0=A,V0=0,t=0


ϕ  0=فإن

X=Acosωt	
  

V=dx/dt=-­‐ωAsinωt	
  

a=dv/dt=-­‐ω2Acodωt	
  
	

	ولكن    t=0	
  

a=-­‐ω2A	
  

	المؤثرة  
	القوة  
	عكس  
	الازاحة  
	ان  
	أي  	
   
	)مثال  ١۱,٢۲,٤,٣۳)	
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	بسيط  
	توافقي  
	لمهتز  
	الحركية  
	الطاقة٩۹‐­-٤    
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	البسيط  
	البندول  
	منظومة  
	في  
	البسيطة  
	الاهتزازية  
	الحركة٩۹‐­-٥    
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خاصة  حا9ت  




نابض  لكتلة  التوافقية  الحركة 
الوحدة 
التوافقية  الحركة  خصائص  


هوك  قانون:  
F=-­‐kX  (k  constant  force  )


N
 
ا9رجاع  قوة  (ا-ؤثرة  القوة(
F


  X0=0,  V=V0,t=0,

ϕ=π/2    فإن


X=Acos(ωt-­‐π/2)

X=(V0/ω)sinωt





X0=A,V0=0,t=0


ϕ  0=فإن



X=Acosωt  



ا-حور  باتجاة  الحركة  مسارY   
ا-حور  باتجاة  الحركة  مسارX   m
 
اVزاحة  سعة

Y=Asin(kx-­‐ωt+Φ)
 X=Acos(ωt+Φ)

X0=Acos(Φ)      (t=0)


V=-­‐V0cosωt




V=-­‐ωAsinωt




V=-­‐ωAcos(kx-­‐ωt+Φ)

V0=-­‐ωAcos(Φ)            

(t=0)

Vmax=|ωA|


V=-­‐ωAsin(ωt+Φ)

V0=-­‐ωAsin(Φ)            (t=0)


Vmax=|ωA|


m/s
 
السرعة
dx/dt  =v


a=-­‐ω2v0sinωt
 a=-­‐ω2A
 a=ω2Acos(kx-­‐ωt+Φ)

amax=|ω2A|


a=-­‐ω2Acos(ωt+Φ)

amax=|ω2A|


m/s2
 
التسارع
a=dv/dt


Φ=-­‐π/2
 Φ=0
 (kx-­‐ωt+Φ)	
   (ωt+Φ)	
   
	درجة  	
   
	الطور  	
  

Φ=tan-­‐1(-­‐V0/ωX0)
 
درجة 
Φ  الطور  ثابت

A=v0/ω
 A=X
 A=√  (X02+(V0/ω)2)
 m
 
الحركة  سعة(ازاحة  اقصى(


توافقي  -هتز  الحركية  الطاقة:
K=1/2mv2=1/2mω2A2sin2(ωt+Φ)



توافقي  -هتز  )  الوضع  (الكامنة  الطاقة:
PE=1/2kX2=1/2kA2cos2(ωt+Φ)



الكلية  الطاقة:  
E=K+PE=1/2kA2

V=±  √k/m(A2-­‐X2)



الحركية  لطاقة  قيمة  أعلى  عند  خاصة  حالة((
X=0  at


E=K=1/2mV2max=1/2kA2

Vmax=±  (√k/m)(A)



الوضع  (الكامتة  لطاقة  قيمة  أعلى  عند  خاصة  حالة(((
X=±  A  at


E=PE=1/2mX2max=1/2kA2


ω=√  (k/m)
 Rad/
sec



الزاوي  التردد
ω=2πf


f=√  (k/m)/(2π)
 Hz  

Or  


1/sec



التردد
f=ω/2π  ,    f=1/T


T=(2π)  √  (m/k)
 sec
 
الدوري  الزمن
T=2π/ω,  T=1/f


Rad/m
 
ا-وجي  العدد  
K=2π/λ  


m
 
ا-وجي  الطول  
λ  =V/T,  λ=V  f
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البندول  منظومة  في  البسيطة  ا9هتزازية  الحركة 
الوحدة 
التوافقية  الحركة  خصائص  

مماسة  قوة:

F=-­‐mgsinθ

N
 
ا9رجاع  قوة  (ا-ؤثرة  القوة(

F

S=Lθ	
   m
 
اVزاحة  سعة

θ=θ0cos(ωt+Φ)
 )
درجةO(   
الزاوية  السعةΘ
)
درجةO(   
القصوى  الزاوية  السعةθ0  

dθ/dt=-­‐θ0ωsin(ωt+Φ)

Vmax=|ωA|


rad/s
 
السرعة
dθ/dt  =v


d2θ/dt2=θ0ω2cos(ωt+Φ)	
  
amax=|ω2A|


rad/s2
 
التسارع
a=d2θ/dt2


ω=√  (g/L)
 rad/sec
 
الزاوي  التردد
ω=2πf


f=√  (g/L)/(2π)
 Hz  

Or  


1/sec



التردد
f=ω/2π,  f=1/T


T=(2π)  √  (L/g)
 sec
 
الدوري  الزمن
T=2π/ω,  T=1/f


Abeer Alghamdi 



14	
  Abeer Alghamdi 



15	
  Abeer Alghamdi 



16	
  Abeer Alghamdi 



17	
  Abeer Alghamdi 



Abeer Alghamdi 18	
  

	

	صفحة  
	أمثلة  
	حل٩۹‐­-٦    ٣۳٠۰٩۹	
  

	
من مثال رقم ١۱و حتى مثال رقم١۱١۱  



١۱,٣۳,٥,٦,٧۷,٩۹	
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	واجب  
	٢۲٢۲٩۹(صفحة  
	مسائل٦‐­-٨۸    (


